



2020年3月3日 星期二

组版编辑 范小静

E-mail/zkwbfxj@126.com

2378名“橘色卫士”默默坚守“疫线”

□记者 彭慧 文/图

新冠病毒肆虐之际，生活垃圾作为潜在的传染源，能否快速转运及时处理，坚决切断病毒传播途径，对广大市民的生命安全和身体健康影响重大。自我市疫情防控阻击战打响以来，中心城区环卫“疫线”的2378名环卫工人闻令而动，他们冒着被病毒感染的风险，穿梭在大街小巷，逆行在街头巷尾，身体力行地为抗击疫情做着最平凡无私的贡献。

疫情无情，人间有爱。在全民抗“疫”时期，许多环卫人不辞辛苦，每天凌晨四点多准时到岗，晚上七八点回家，从不懈怠。清运司机王宪辉冒着被传染的风险，及时安全转运平原宾馆、周口迎宾馆隔离人员和第五人民医院医生的临时居住点，每天产生的大量口罩和其它可能携带病毒的垃圾。60多岁的公厕保洁员陈二毛，每天都认真地对公厕门帘、门把手、洗手台、便池、垃圾筒等重点部位，里里外外无死角全方位消杀。中州大道北段的保洁员朱秀云，打扫完道路卫生后，还要把路边的果皮箱挨个擦得干干净净。保洁管理员陈金英义无反顾地承担起废弃口罩及密切接触者生活垃圾清扫保洁的任务。2月4日中午，她接到陈州社区求助电话，称工行小区下水道堵塞，污水外溢。放下饭碗，她迅速联系了两辆抽污车和六名保洁员赶到现场，当天下午管道疏通完毕并对现场进行了消毒，解了市民的燃眉之急，保障了疫情期间市民的正常生活。

据悉，春节期间，返乡人员增多，道路保洁和垃圾清运压力骤增。为确保节日保障和

疫情防控两不误，市城管局主要领导身先士卒、靠前指挥，每天深入一线，及时督导疫情防控措施落实，坚决不漏掉每一个事项和环节，确保防控举措做得细、落地实、防得严、控得住。各区环卫闻令而动，145台机械化清扫车辆全部出动，每天2次机械化作业，2378名环卫工人全员上岗，全天候保洁；200多台垃圾清运车、45座垃圾中转站高效运转，确保垃圾日产日清；218座公厕除个别故障维护外全天开放；自1月22日至2月24日，收集清运处置生活垃圾21846吨，消杀面积8500多万平方米，有效切断病毒传播途径。

为筑牢防疫“安全墙”，中心城区200多台垃圾清运车辆、45座垃圾中转站、16900多个垃圾桶、1座垃圾处理厂每天2次集中清洁消毒；每天对八一大道、中州大道、文昌大道、七一路、汉阳路、太昊路、开元大道等主次干道进行消杀；以区为单位，每天早、中、晚对环卫人员测量体温，做好个人防控措施检查，严格执行日报告、零报告制度；购买发放方便食品500余箱、火腿肠300箱等，切实解决干部职工出行、饮食等实际困难。



环卫工人沿街垃圾桶进行消杀

环卫工人在环卫车的配合下进行马路冲洗

周口文昌小学：

4000多套新课本全部发到学生手中



课本发放现场

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 昨日，记者从周口文昌小学获悉，为了及时将教材发到学生手中，他们制订了周密的教材分发方案，于2月29日成功将4000多套新课本全部发到学生手中，圆满完成了发放任务。

疫情打乱了孩子们正常开学的节奏，虽然在家“停课不停学”，可苦于没有

教材，仍然给学生学习带来了不少的麻烦！2月28日，河南省教育厅和市教体局做出部署，要求各个学校在做好疫情防控的前提下，及时把春季教材发放到学生手中。

周口文昌小学迅速行动，在很短时间内就制订了周密的教材分发方案，确保把新教材送到每一位孩子手中。发放过程中，周口文昌小学教务处、教研处、总务处、办公室与各年级组紧密团结、默契配合，形成合力，高效率完成此任务。他们按照年级分类、清点、核对、打包教材，大家不怕苦、不怕累，连续作战四个多小时把全部教材按班级分装打捆完毕；班主任老师提前在班级群做好发书预告，领到教材后，再通过班级群或电话，逐一通知家长分时间段、分批次到指定地点领取教材，避免了人群扎堆情况的发生。各个班级的家长，在班主任的周密安排下顺利地领到了教材。

截至2月29日，周口文昌小学成功将4000多套新课本全部发到学生手中，圆满完成了发放任务。

领到教材后，不少家长表示：“现在领到课本了，真的是解了我们的燃眉之急。”

敬老院慰问“疫线”民警 “暖心”局长回赠200只口罩



□记者 陈永团 文/图

3月2日上午，周口蓬莱养老院负责人张谨谨，代表养老院将写有“护国佑民跟着共产党矢志不渝呕心沥血为了百姓持之以恒”的锦旗送到市公安局城北分局院内，并给民警赠送来了牛肉、方便面和牛奶等慰问品。朱成刚局长代表市公安局城北分局全体民警回赠养老院老人200只口罩，以表谢意。

2月4日，川汇区城北办事处邵寨村确诊两名新冠肺炎患者后，一时引起了大家的恐慌，城北分局党委迅速组建了以社区警务大队为主的40多人的队伍奔赴邵寨村，为抗击疫情筑起了一道安全堤坝。

城北分局局长朱成刚、社区大队大队长许全政第一时间赶往邵寨村，他们走农户、看地形，走遍了村内的每个角落，为严防密控起到了关键性作用。16天来，城北分局民警、辅警们幕天席地、风餐露宿、日夜坚守，换来邵寨村民无一人在隔离期间感染新型冠状病毒。

家是最小国，国是千万家。在此紧要关头，城北分局仍不忘辖区养老院，局长朱成刚、政委苏国敏多次前往周口蓬莱养老院看望和慰问，安排老人们的防疫防控工作，院内老人和工作人员对此十分感动。当得知城北分局民警在邵寨执勤中所表现的担当事迹后，养老院工作人员为之动容，于是他们带着锦旗和慰问品来到城北分局，便出现了开头感人一幕。